

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre, 6. EXTRANJERO: Trimestre, 15. Número suelto, 10 cts

Presidida por el Alcalde, ayer se reunió la Junta Ejecutiva del monumento á Cervantes

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento, presidida por el alcalde, señor conde de Bustillo, la Junta Ejecutiva del monumento á Cervantes.

Asistieron el presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero; presidente de la Audiencia Territorial, don Santiago Escalera; rector de esta Universidad, señor Candau, y don Santiago Montoto, cronista oficial de la provincia y secretario de la Junta.

EL CUENTO DE HOY

LA LLEGADA DE LA INVISIBLE

Postrado en el lecho, el viejo lanzó un grito sordo, que no se sabía si era una especie de gemido por el dolor que atormentaba su cuerpo o una llamada para pedir un remedio.

—Dime, ¿sufres mucho?—le preguntó su mujer, acudiendo desde una habitación contigua, donde hablaba con sus hijos.

Se aproximó á la cama y no obtuvo ninguna contestación. El enfermo, pasado un momento, dejó oír de nuevo un ahogado llanto. En su semblante pálido y afilado por el sufrimiento, los ojos se abrieron, redondos y fijos, mirando con espanto la pared de la habitación, donde sin duda se reflejaba alguna cosa que ellos veían. Y esa cosa debía ser horrible, porque haciendo un violento esfuerzo el enfermo se volvió de espaldas y ocultó su cara bajo las ropas.

—Dios mío! Dios mío!—balbuceó su mujer, con los ojos llenos de lágrimas. Los hijos acudieron presurosos para consolarla. El cuerpo del viejo, escondido en la cama, era como una masa informe, arqueada y gimiente.

—No es nada, mamá—dijo la mayor de las hijas—. Ya dijo el médico que tendría algunas crisis.

El silencio se hizo en el cuarto. La familia, llena de inquietud y de ansiedad, rodeaba el lecho, formando un arco de círculo. De pronto, alguien dijo:

—Parece que quiere hablar y no puede... Con una mirada vaga como la de un hombre ebrio, el viejo se estremeció.

—Debíamos avisar al médico para que le diese una inyección—repuso uno de los hijos.

De nuevo se reprodujo el ronquido jadeante del enfermo. Apoyándose en los codos y arqueando el busto se incorporó violentamente como si quisiese desafiar á alguien; pero la fatiga le hizo derrumbarse. Ante el silencio angustioso de la familia el cuerpo del viejo se estiró, estrechándose como si adivinase que muy pronto sería colocado en un féretro.

—Pero, ¿qué tiene? ¿Qué le ocurrirá, Dios mío? Pareció que le da miedo de algo, y, sin embargo, no hay aquí nada que pueda ocasionarlo.

—Quizá sea el espejo... Retiraron el espejo, y, no obstante, persistió la inquietud del enfermo.

—La fiebre produce delirio—murmuró uno de los hijos.

El enfermo se ahogaba. Sin embargo, estaba más tranquilo, inmóvil, sudoroso.

—Debíamos retirarnos. Quizá le estemos quitando aire.

Y salió la familia. Acababan apenas de ocupar sus asientos en la habitación vecina cuando un alarido les hizo volver al lado del enfermo.

Cinco días y cinco noches llevaba el viejo contemplando «la cosa», la horrible cosa que únicamente él veía. Los médicos á quienes se había consultado decían: «No será nada. Tiene una naturaleza muy robusta...» A pesar de este diagnóstico, el mal se agravaba y el hombre luchaba desesperadamente con la muerte en un combate horrible, en el que conquistaba sus últimas fuerzas.

tan patriótica obra, inscribiéndose en la suscripción que se ha abierto con tal fin, á la cual cooperarán todos los Ayuntamientos de España, rindiendo así tributo de admiración al inmortal autor del Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha.

Para el mayor lucimiento y éxito de la suscripción indicamos á usted la conveniencia de que contribuyan también las Corporaciones y los particulares de esa localidad, formando las oportunas listas, donde consten los nombres de los donantes y las cantidades suscritas, y remitiendo la relación y el importe al señor alcalde de Sevilla para su publicación en la Prensa y su inmediato envío á la Junta Central.

No dudamos que, dado el patriótico fin que el Gobierno de S. M. persigue al promover esta suscripción, contribuirá eficazmente á secundar tan noble iniciativa.

De usted afectísimos seguros servidores q. b. s. m.—El conde de Bustillo, alcalde de Sevilla.—José López Cepero, presidente de la excelentísima Diputación provincial.—Santiago Escalera, presidente de la Audiencia Territorial.—Feliciano Candau, rector de la Universidad.—Santiago Montoto, cronista oficial de la provincia y secretario de la Junta.

Una Nota del Presidente del Consejo sobre el reciente complot, facilitada en la Alta Comisaría

Tetuán 9.—Ayer tarde fué facilitada una nota ónciosa en la que el presidente del Consejo dice que en el reciente complot descubierto por la Policía no figuraba ningún capitán general con mando, ni ningún Cuerpo de Ejército, ni ninguna dotación de barco de guerra.

El pintor español Pinazo ha logrado un éxito felicísimo con la Exposición de sus obras en Buenos Aires

Buenos Aires.—Se ha inaugurado la Exposición de cuadros del pintor español señor Pinazo, concurriendo al acto los ministros de la Gobernación y Estado, personalidades de la alta sociedad y todo el personal de la Embajada y Consulado de España.

El éxito del artista español ha sido grandioso.

Don Alfonso ha entonado un canto lleno de fe en el porvenir de España

Londres.—El almuerzo ofrecido hoy al Rey por el Centro Español de Londres ha constituido una nueva ocasión para que se exteriorizase el afecto y la adhesión fervorosa de la colonia hacia Don Alfonso.

El brindis pronunciado por éste fué muy aplaudido. Fué un canto lleno de fe en el porvenir de España.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

ACADEMIA DE MUSICA Curso de 1925-26

Resultado de las oposiciones á premio de honor:

Primer año de piano.—Sobresalientes: Señoritas Rosa Palencia Díaz, Angeles Avilés Ojeda, Teresa Trotter Márquez, Angeles Heyer Gutiérrez, Rosario Pérez Gutiérrez, Victoria Alvarez Fernández, María Rosa Guillemet Chapel, Carmen Carrion Mojarró y Manuela de la Torre Peña.

Segundo año de piano.—Sobresalientes: Señoritas Elisa Cacheiro Ruiz, Francisca Benítez Iglesias, Amparo González Aguilar, Pura Díaz Olloqui, María de los Angeles Fernández, Hortensia García Serantes, Margarita Moya Martín, Nieves Lora Martín y Blanca Bocablanca de Guzmán.

Octavo año de piano.—Sobresalientes: Señoritas Juana Ruiz Sañas, Mercedes Osaguileta de Roncales, Amalia Pastor Mellado, María González Terán y Mercedes Vizcaya.

Tercer año de canto.—Sobresaliente y diplomada: Señorita Concepción Montes Montañez.

CAPITANIA GENERAL

El infante don Carlos recibió en audiencia al alcalde de Sevilla, señor conde de Bustillo, acompañado del presidente de la Cámara de Comercio, don Nicolás Díaz Molero, al coronel de Sanidad Militar don Jerónimo Peralta Jiménez, al teniente coronel de Artillería don César Serrano Jiménez y á don José Gastalver.

Ayer regresaron en automóvil de Villanueva de la Osa la infanta doña Luisa y sus hijos los príncipes de Borbón.

Los infantes don Carlos y doña Luisa han visitado esta mañana á la señora viuda de Noel y familia para darles el pésame por el reciente deceso que actualmente soportan.

En el expreso de mañana sábado marcharán á Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa y el príncipe don Carlos.

Las princesas doña Dolores, doña María de las Mercedes y doña Esperanza, acompañadas de su aya, la señorita Irene Rubin de Celis, saldrán mañana en automóvil para la ciudad de Aracena, en cuyo punto han de pasar la temporada veraniega.

En las planas interiores: NUESTRO CONCURSO acerca del pelado de las señoras.

Los nuevos ministros portugueses

Lisboa.—Los nuevos ministros de Negocios Extranjeros, señor Martinho Nobre Melo, y de las Colonias, coronel Joao Almeida, han prestado hoy juramento en el palacio de Belem, en presencia del general Gomes da Costa.

La muerte de nuestro compañero "Españaíta"

El acto del sepelio

Esta mañana, á las diez y media, tuvo lugar el acto de dar sepultura al cadáver del que fué nuestro querido camarada Pepe Casado Domínguez, «Españaíta».

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, probándose una vez más las simpatías de que gozaba el finado.

Durante toda la mañana desfilaron por la casa mortuoria numerosas personas, firmando en las listas colocadas en el patio.

Poco después de la hora citada, y luego de la misa rezada en la parroquia de San Román, se presentó el clero, siendo sacado el cadáver de la casa por los amigos que «Españaíta» tenía en «La Vinicola», en cuyo restaurant tienen los reporteros de la noche su Centro informativo.

Presidían el duelo el hermano del finado don Federico; el presidente de la Diputación, señor López Cepero; el de la Asociación de la Prensa, señor Martín Núñez, y toda la Directiva, don Marcos Borbolla, don Joaquín Quinones, una representación de la Asociación de funcionarios provinciales, don José Berraquero, la Redacción en pleno de EL LIBERAL, el administrador, señor Martínez Mollá, una representación de la Administración y otra de los talleres.

Entre la distinguida concurrencia que acompañó al cadáver hasta el Cementerio figuraba el comisario de Policía, don Adolfo de Mizuel, el empresario del teatro del Duque, don Máximo Meyer, el comediógrafo don Pedro Pérez Fernández, el doctor D'Angelo, el abogado don Alejandro García Pinto, don Manuel Mateo, numerosos periodistas y personas de todas las clases sociales.

¡Españaíta!

Pepe Casado Domínguez, «Españaíta», ha muerto. El fraternal camarada que conmigo compartió las tareas revisteriles, logrando por sus indiscutibles méritos propios popularizar el seudónimo de «Españaíta», ya no está con nosotros.

La Fatalidad así lo dispuso, y hoy reposa su cuerpo inerte en tierra santa.

Treinta años de inequebrantable y sincera amistad, de convivir juntos, no se borran, no se pueden borrar. Era «Españaíta» tan cariñoso, tan leal, tan buen amigo y mejor compañero, que su recuerdo perdurará en la memoria de cuantos en vida le trataron. Era «Españaíta» el verdadero prototipo de la bondad, la simpatía y la sencillez.

A mi compañero muerto

¡Pobre «Españaíta»! Decir que ha muerto uno de los hombres más buenos que han existido en este mundo, donde tanto abundan las pasiones y las envidias, sería repetir lo que está en la conciencia de cuantos conocieron y trataron á Pepe Casado Domínguez, al simpatísimísimo «Españaíta».

¡Qué difícil es pasar por el tránsito mundano sin contar con otros medios que los del esfuerzo corporal ó de la inteligencia y no dejar tras de sí una sola odiosidad! ¡Qué difícil asimismo cuando de juzgar bondades se trata que no haya una sola voz desentonadora en el coro de las alabanzas!

Y eso caso se ha dado ahora al caer para siempre el inolvidable compañero que durante tantos años convivió con nosotros en esta casa de EL LIBERAL.

Casado Domínguez no tenía enemigos porque no podía tenerlos. Al ser bondadoso, espíritu franco y leal, abierto á la amistad, tenía su más positivo goce cuando podía realizar un favor ó mitigar una desgracia.

Y sobre estas bellas cualidades hallábase su simpatía personal, engarzada á una charla amena, repleta de donosura é ingenio, verdaderamente privilegiada.

El chiste, con frase ingeniosa y precisa, brotaba espontáneamente de la conversación, siempre amena y sugestiva, del inolvidable «Españaíta», con naturalidad encantadora, con esa naturalidad bondadosa de «año grande», que era su cualidad más relevante, su nota característica, el compendio de su personalidad.

¡Pobre amigo y camarero! Desde muy niño luchó contra las adversidades del destino, y cuando á fuerza de constancia, honradez y trabajo había logrado conquistar, con el aprecio y la estimación de todos, una posición muy estimable, la muerte trunca despiadadamente una vida que, por pertenecer á un hombre tan bueno, debió prolongarse más. ¡Ley inapelable del Destino!

Ante la tumba del compañero que han de cubrir por siempre las siemprevivas del recuerdo, quiero destacar con una oración nacida de mi más hondo del amor, esta flor de mi recuerdo para el que ya no podré abrazar más con el íntimo afecto, de una amistad tan sentida como sincera.

ANTONIO SOTO.

Las cosas que pasan

El de la gasolina. En el Juzgado de San Vicente estaba hoy el joven Francisco Martín Serrano, acusado del hurto de tres mil pesetas á la entidad Uribe S. A. surtidora de gasolina.

Declaró Paço que había gastado «en esas cosas que se gastan el dinero» dos mil pesetas y entregó mil que guardaba en un mueble de su casa.

El juez, señor Lasso de la Vega, envió á la cárcel al mocito.

Una bronca. El mismo Juzgado interviene en una bronca que han sostenido Manuel Pérez Pascual y José Soler Talavera. Este se encuentra lesionado.

Las bicicletas. Rafael Soría Talavera fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo, de una herida contusa en la región superciliar derecha. Le fué causada por una bicicleta montada por el joven de dieciocho años Manuel Pérez Pascual.

Este, quedó detenido, á pesar de manifestar que el atropello fué involuntario.

Un paseo dilatado. Miguel Guardo Martín, de veinticuatro años, con domicilio en calle Doña María Coronel, 33, sintió ganas de pasear en «taxi», pero no sintiéndolas de pagar por falta de numerario, dilató el fin del viaje.

Resumen: Que cuando llegó la hora de mirar el contador, éste marcaba 107 pesetas con 40 céntimos.

En la Comisaría terminó el bueno de Guardo de ajustar la cuenta, ingresando «velozmente» en el calabozo y hoy estaba en el Juzgado.

Un banquete á los Reyes de España

Londres.—Los Reyes de Inglaterra darán el día 14 del corriente en el palacio de Buckingham un gran banquete en honor de los Soberanos españoles, al que serán invitadas unas cuarenta ó cincuenta personalidades.

DE CIENCIA METAPSÍQUICA

Palabras, no; Hechos

III. Estudiemos algunos fenómenos de Críptestesia.

En uno de sus trances, madame Piper dice de repente: «Soy Jorge Pelham, haced venir á mis padres». Pelham había muerto. Después tocó el turno á su prometida, á sus profesores, á sus diversos parientes y á sus camaradas. Durante seis meses, Jorge Pelham, es decir madame Piper, hablaba con todos aquellos que le conocieron, absolutamente como si fuera él mismo, repitiendo las conversaciones secretas tenidas con Pelham en el tiempo en que vivía.

El nudo bastante elogiado profesor Richey se atiene al simple enunciado del hecho, y á saber que, por su prodigioso poder críptestésico, madame Piper conoce hechos reales que sus sentidos no le han revelado, ni pueden revelarle.

Además, en varias sesiones sumistró pruebas de una lucidez maravillosa, no solamente cuando hablaba como si fuera el propio Jorge Pelham, sino cuando encarnaba otros personajes, algunas veces fantásticos.

Oliver Lodge dice, resumiendo estas experiencias: «El conocimiento que tiene de las cosas y de las personas excluye el empleo de las vías sensoriales normales».

William James agrega: «Tengo la certeza absoluta de cualquiera sea el hecho personal que madame Piper, durante el trance, tiene conocimiento de cosas de las que no es posible haya tenido conocimiento en estado de vigilia».

Y Frederic Myers añade: «Los hechos enunciados no pueden haber sido conocidos ni por el más hábil de los detectives, y muchos de ellos no habrían podido indicarse sino después de inverosímil gasto de tiempo y de dinero».

Cuando estos tres grandes sabios, después de atento y prolongado estudio, aportan conclusiones tan precisas hay que convenir con ellos, á menos de no haber hecho muchas experiencias personales.

Los hechos de la Críptestesia son incontestables, y deben llevar el conocimiento á todos los que admiten el método experimental como base de toda ciencia. Cita varias experiencias realizadas con los célebres mediums Reese, Stephan,

(Continuará.) FRITZ.

Del VI Congreso Nacional de Esperanto en Madrid

Conforme á lo prometido en mi anterior referencia, días antes de la celebración de este Congreso, voy á hacer una concreta información del mismo, aunque algo retrasada por perentorias ocupaciones, pero que siempre es de interés por el éxito alcanzado en dicha Asamblea, dada la gran importancia de la misma y por su trascendencia tan significativa para el desarrollo en nuestra nación del ideal esperantista.

Como esta referencia, aunque reducida á lo más indispensable para consignar en ella lo más esencial de este Congreso, pudiera resultar demasiado extensa para una sola edición de periódico, he determinado dividirla en dos, con el fin de no cansar con algunas columnas á los benévolo lectores que puedan interesarse por el sentir de un idioma común auxiliar tan necesario en todos los tiempos, y muy especialmente en nuestra época, toda actividad y progreso.

Si extendemos en más consideraciones, podemos calificar de grandiosa la solemne apertura del VI Congreso Nacional de Esperanto, en la Real Academia de Medicina, tan sólo con consignar que entre Asociaciones, Grupos, Corporaciones, Academias é individuos adheridos de ambos sexos, se reunieron más de 400, cifra bastante elocuente para demostrar el desarrollo que va alcanzando en España la causa del idioma auxiliar internacional esperanto.

Presidió la sesión de apertura el señor conde de Vellelano, alcalde de Madrid, quien lleno del amor patrio que le caracteriza, y comprendiendo perfectamente el ideal del esperantismo, que es implantar una lengua auxiliar internacional, fácil y sencilla, para que todos los habitantes del planeta puedan comunicarse, entenderse y amarse, pronunció un discurso de tonos tan elevados, que bien pudiera considerarse á tan elocuente orador como uno de los paladines más conspicuos del esperantismo, por lo que fué cordial y entusiásticamente aplaudido.

También la ilustre personalidad del doctor Cortezo, presidente del Consejo de Estado y primer presidente de este Congreso, en elocuentísimas palabras llenas de fe y entusiasmo explicó el desarrollo que va alcanzando en España la causa del idioma auxiliar internacional esperanto.

Por la Dirección general de Comunicaciones, don Fernando Soler. Por la Dirección general de Aduanas, don Roberto Marañón. Por la Diputación provincial de Gerona, don José Marcel Trías. Por la Escuela Superior del Magisterio, don Teodosio Leal Quirós. Por el Cuerpo de Policía de Barcelona, don Luis Santamaría. Y por la Cruz Roja Española, don José Pezozado, teniente coronel de Artillería.

El Grupo esperantista sevillano llevó su preciosa bandera al Congreso, que, por cierto, estuvo mucho tiempo colocada en el lugar preferente del salón donde se verificaron todas las sesiones.

Como ya va resultando algo extensa esta parte, dejaré para el segundo capítulo del reseñar en líneas generales las adhesiones recibidas en este Congreso, por ser bastante importante, citaré las conclusiones aprobadas en el mismo, acordadas también de la sesión de apertura, de las extensiones realizadas á Aranjuez, Toledo y El Escorial, finalizando mi información con una conveniente y sincera alusión dirigida á los esperantistas andaluces, y muy especialmente para los de Sevilla, con motivo del próximo Congreso Nacional de Esperanto en la futura Exposición Ibero-Americana.

KARLO.

EL DIARIO MEDIO INFORMATIVO «EL LIBERAL»

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

352.—Las mujeres, para ciertos cargos que hoy desempeñan, deben cortarse el pelo.—Una que respeta los gustos de cada cual.
353.—Yo opino que las chicas están muy guapas á lo garzón. Yo estoy pelada y me encuentro estupenda.
354.—Dios quiera que no se quite la moda, porque me daría mucho disgusto.—Una rubia garzonista.
355.—Mi opinión es que los hombres que piensan que las señoritas peladas á lo garzón se acercan al género masculino, deben fijarse en esos que salen con los cuellos esportés.
356.—A mí me gusta mucho el pelado á lo garzón.—C. S.
357.—No merece la pena de meterse en discusión.
358.—Creo que va á durar el del pelado más que un traje de pana.—Carmeta Llimós.
359.—El pelado á lo garzón resulta bonito en las niñas como yo; pero cuando sea mujer lo conservaré para imitar á mi abuela, que á pesar de sus

Lo que opinan los caballeros

629.—Naturalmente que pueden disponer de sus trenzas!
La mujer debe ser tan libre como el hombre y, como éste, no admitir más imposiciones que las que le dicten su educación y moral.
Me gusta más sin pelar.—P. Pito.
630.—Con el pelo cortado no van gitanas, no van bonitas, no van bellas, no van sevilanas.—Onitaco Vobra.
631.—Yo entiendo que todo lo que sea higiénico es bueno, ¡qué lástima no hubiera venido esta moda hace treinta años, cuando yo tenía siete hijas y la difunta de mi mujer estaba todo el día hecha una esclava peinándose! Por mi gusto, hasta las viejas. M. F.
632.—No dudo que estos pelados de moda embellecen á la mujer; pero creo, por otro lado, que una mujer con una abundante cabellera y un moño bien modelado, da más sensación de belleza.—Un aprendiz de barbería.
633.—Nadie se meta en lo que no le importa. Dejad que luzca su pelo quien á bien tenga lucirlo, ó cortarlo, como quieran, aunque ello sea nuestro suplicio.—Barrabás.
634.—El que las señoras hayan dado en pelarse á lo garzón constituye una garzonía. Veamos en el Diccionario esta palabra. Garzonía: Acción de quitar ó cortar. Muchachada ó acción de mozo. Esta definición me obliga á entrar en las filas de los que desde hoy llamo yo «garzonistas», ó sean, los partidarios de la peladura. ¿El motivo? Sencilísimo. Como ninguna mujer me echó un requiebro siendo joven (por desgracia), ahora, viejo, necesito que me quieran las peladas.—Farrorro el de la Perla.
635.—Para mí, donde se pone una moña guapa y metida en carnes, y con un buen moño, no se pone ninguna garzonía, pues la mujer, mientras más pelo tenga, mejor. ¡Abajo el garzonismo!—José Vero.

En la Casa del Estudiante

“Lunch” en honor del Sr. Yubero

Entre la mayor cordialidad, tuvo lugar anoche el lunch ofrecido por la Asociación de Estudios Hispano-Americanos á don Ramón de Yubero, con motivo de su reciente ingreso en la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, de Cádiz.
Al acto asistieron varias representaciones oficiales, así como gran número de amigos y admiradores del señor Yubero.
El presidente de la Asociación ofreció el homenaje, enumerando los méritos del homenajeado y haciendo una apología de su figura literaria, así como de su labor en pro del hispano-americanismo.
Le sucedió en el uso de la palabra el secretario de la Asociación, quien tuvo frases de encomio para el señor Yubero, pasando después á dar lectura al acta en que consta el homaje

naje y á las adhesiones de distintos puntos recibidas.
Al final, el señor Yubero hizo uso de la palabra, comenzando por manifestar su gratitud á todos los asistentes, y hablando de la importancia que reviste la labor de aproximación hispano-americana.
Después de estudiar ligeramente algunas figuras literarias de la América latina, terminó haciendo votos por la fortificación de los lazos de unión hispano-americanos.
Al terminar, el señor Yubero fué calurosamente aplaudido.

OPTICA de toda clase. Recetas de oculistas se despachan con toda urgencia Casa sin Balcones :: O'Donnell

GOBIERNO CIVIL

El ingeniero de la colonia de «Solana»
Cuando esta mañana estuvimos, como de costumbre, en el Gobierno civil, nos manifestó el gobernador interino, señor Montilla, que carecía de noticias que comunicar á los representantes de la Prensa.

SUCESOS EN LOS PUEBLOS
La Isidora, con unas tijeras, hirió á la Josefa y á su hermano Francisco
Isidora Verdejo Rodríguez es natural y vecina de Coria del Río y anda á las uñas con Josefa Palma Gutiérrez y su hermano Francisco. En una de las entrevistas que tuvieron tomaron las cosas tan mal

MUNICIPIO

Las multas
Se hace saber por el Ayuntamiento que pasados ocho días de la notificación de una multa y no sea abonada por aquel contra quien se impuso, se pasará á la Agencia Ejecutiva para su cobro, con los gastos correspondientes, lo cual aumenta la cuantía de la multa.

En el Hospital Militar

Ayer tarde, con gran derroche de gracia y buen humor, celebróse la fiesta onomástica de los señores Frigoso, superior del Hospital Militar. En la sala de observaciones improvisaron los simpáticos sanitarios un escenario con todos los caracteres de un verdadero teatro.

Fregenal de la Sierra

Por el celoso comandante de la Guardia municipal ha sido detenido José Galván Aranda, por embriaguez, escándalo y blasfemo, ingresándolo en la cárcel á disposición del Juzgado.

HOTEL PRINCE DE ASTURIAS Málaga

Situación incomparable á orillas del mar.—200 habitaciones con baño.—Buena cocina.—Esmerado servicio.—Temporada de verano á precios reducidos desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre.—Grandes fiestas nocturnas en sus hermosos parques.—Pensión completa desde 25 pesetas.—Arreglos especiales para familias.

Comisión Central de Compra de Ganado de Caballería

Los días 14 y 15 del actual, á las ocho y media de la mañana, y en el cuartel del Regimiento de Alfonso XII, adquirió esta Comisión caballos de oficial, domados, de cuatro ó ocho años.—El coronel, Gienfuegos.

Anuncio verdad

El lujo de los establecimientos y las rentas de los grandes locales quien lo costea es el público. Almacenes de pañería. Especialidad en generos frescos. Casa particular: Monsalves, 35.

BANDEJAS DE PLATA para regalo y decoración PEDRO GARCIA Sierpe, 9

NOTICIERO DEPORTIVO

FÚTBOL. Calendario para el Campeonato

Aprobadas forma y fechas en que ha de jugarse el próximo Campeonato de España 1926-27, publicamos á continuación el calendario completo:
ELIMINATORIAS DEL GRUPO
Primera vuelta
Campeones:
27 de Febrero.—Extremadura-Sur, Murcia-Valencia, Aragón-Vizcaya, Castilla-Cantabria, Asturias-Galicia.
6 de Marzo.—Centro-Extremadura, Cataluña-Murcia, Guipúzcoa-Aragón, Cantabria-Asturias, Galicia-Castilla.
13 de Marzo.—Sur-Centro, Valencia-Cataluña, Vizcaya-Guipúzcoa, Galicia-Cantabria, Castilla-Asturias.

Segunda vuelta
20 de Marzo.—Sur-Extremadura, Valencia-Murcia, Vizcaya-Aragón, Cantabria-Galicia, Asturias-Castilla.
27 de Marzo.—Extremadura-Centro, Murcia-Cataluña, Aragón-Guipúzcoa, Cantabria-Castilla, Galicia-Asturias.
3 de Abril.—Centro-Sur, Cataluña-Valencia, Guipúzcoa-Vizcaya, Asturias-Cantabria, Castilla-Galicia.

Desempates
Del 6 al 13 de Abril, en el campo que las Federaciones interesadas elijan, y si no se ponen de acuerdo, en un campo de la región eliminada que designará la Federación de esta región, el día que designen los contendientes de común acuerdo y de no haberlo el domingo. Si hubiese empate entre dos clubs campeones y á la vez, entre subcampeones, se hará sorteo y los favorecidos por la suerte elegirán día, debiendo los otros jugar en día distinto y de ser en el mismo en otra población de la misma región ó por la mañana.

CUARTOS DE FINAL
Primera vuelta
17 de Abril.—Vencedor de campeones de Cataluña-Valencia-Murcia, contra vencedor de subcampeones de Centro-Sur-Extremadura.

Segunda vuelta
24 de Abril.—Vencedor de subcampeones del Centro-Sur-Extremadura, contra vencedor de campeones de Cataluña-Valencia-Murcia.

Vencedor de subcampeones de Galicia-Asturias-Castilla y Cantabria, contra vencedor de campeones de Vizcaya-Guipúzcoa-Aragón.

Desempates
Del 27 de Abril al 4 de Mayo en la fecha que acuerden los contendientes el mismo día del segundo partido, y en caso contrario, el domingo, en el campo que designen,

también de común acuerdo, dichas Federaciones contendientes y de no haber acuerdo en la región que corresponda al cuadro de desempates y dentro de esta región, en el campo que designe el Comité Nacional.

Seminales
8 de Mayo.—Los cuatro vencedores de los cuartos de final, se sortearán, jugando cada dos de ellos un solo partido en el campo que elijan de común acuerdo, y de no haberlo, en la región correspondiente al cuadro de desempates y en el campo que determine el Comité Nacional.

Si del sorteo resultase que habían de jugar juntos dos Clubs de la misma región, se celebrará el partido en el campo que ellos determinen de común acuerdo, y si no hay acuerdo, el partido se celebrará para cada región según la forma en que se han pronunciado sus delegados en este asunto, y que es la siguiente:

Si los Clubs son de las Federaciones Catalana, Centro, Cantabria, Guipúzcoa y Sur, el partido será en un campo neutral de la misma región, que determinará el Comité Nacional, y si los Clubs son de las Federaciones Vizcaína, Gallega, Asturiana, Castellano-Leonesa y Aragonesa, el partido será en un campo de región neutral, que también determinará el Comité Nacional. Las otras regiones que no asistieron á la sesión de la Asamblea en que se tomó este acuerdo, se pronunciarán por una de las dos formas.

Si los dos Clubs contendientes se pusieron de acuerdo para jugar la semifinal en dos partidos, uno en cada uno de sus campos, podrán hacerlo, siempre que el acuerdo lo comuniquen al Comité Nacional antes del día 3 de Mayo.

Si de estos dos partidos resultase empate, se resolverá en campo de región neutral, en las mismas condiciones que los desempates de los cuartos de final, en día que elegirán, y si no el jueves anterior á la final.

FINAL
15 de Mayo.—En Aragón, y en campo que determinará el Comité Nacional. En caso de quedar Aragón finalista, se jugará la final en Cantabria.

ORETO.

Gran Surtido en Artículos para Regalos :: Visite la Sección de Calzados Bazar-Joyería Harina, 17

El impuesto a la mujer
Toda mujer abonará un impuesto, que se le perdone, si hace sus compras en la ferretería SAN PABLO. Ollas, desde 3 pesetas; cacerolas, desde 1,50; jarros, 0,50; palanganas, desde 1,50; cafeteras, 2,50, y mil artículos de porcelana.

San Pablo núm. 10

PUERTO DE SANTA MARIA

Temporada de Verano de 1926 :: 16 de Julio a 15 Septiembre
Playa de la Puntilla limpia y segura. Lujoso Chalet de BAÑOS TERMALES :: Restaurant a orillas del mar. Grandes corridas de toros y novilladas. Servicio económico de coches y automóviles. Atracciones y festejos. Del 22 al 31 de Agosto Gran Velada de la Victoria.

Lithinés del D. Gustin

Más de cien millones de botellas de agua filtrada se consumen en el mundo entero.

Los Ladrones del Gran Mundo CUARTA PARTE El Sacrificio de Juana POR PONSON DU TERRAIL

—No te parece pequeña la casa?
—No, señora. Es muy hermosa está finca.
—Sin embargo...
—Y creo que gustará mucho á M. Ludovico.
—Quién sabe si no vendrá jamás!
—Tengo la seguridad de ello.
—Pero no encuentran bastante extraño que no me escriba?
—Porque no está en París.
—Pero hay correos en todas partes...
—Verdad es.
—¿Puesto que él recibe mis cartas...

—De su marido — rectificó Juana.
—Bueno; pero también es extraño que un matrimonio que se ama viva separado. Aun hay algo de más raro.
—¿Cómo?
—Si encuentro ciertas cosas aquí, muy poco naturales!
—Explícame.
—Pues bien, señora; yo no sé si ese señor es marido de la princesa, pero no es él solo el que viene...
—¿Qué me cuentas?
—La verdad.
—Yo no he visto á nadie más.
—De día, no; pero de noche...
—De noche?
—Sí; oid: hace ocho días, fuíme á dormir: acostéme, pero no pude cerrar los ojos.
—Bueno, ¿y después?
—De repente, vi brillar una luz que adelantaba. Era un coche...
—¿Ah!
—El carruaje se arrimó al muro del parque y las luces se apagaron; pero luego, una nueva luz brilló entre los árboles.
—¿Qué más?—dijo Juana pensativa.
—Algunos minutos después se abrió la puerta del vestibulo...
—¿Y qué viste?
—Una mujer que salía furtiva-

Entonces Luciana, que no había entrado en su aposento, volvió á bajar.
Juana estaba á oscuras, sentada cerca de la ventana.
—¿Estáis pronta, señora?—preguntó Luciana.
—Sí, y tú, ¿no tienes miedo?
—Yo iría con vos al fin del mundo.
—¿Por dónde saldremos?
—Por la puerta que da al huerto. No tendremos más que atravesar el de naranjos.
—Es preferible, porque la puerta principal siempre hace un poco de ruido.
—Sin dejar oír á su camarera, Juana tenía la mirada fija en el parque.
De repente se estremeció.
—Mira—dijo.
—Una luz brillaba á través de los árboles.
—¿Veis cómo no os engañaba? Es el segundo enamorado.
—¿Tú crees que esa luz venga del chalet?
—Sí, señora.
—Entonces la princesa saldrá?
—Sí, señora. Esperemos.
—Juana y su doncella se pusieron á escuchar y oyeron un ligero ruido.
Era el fru fru del traje de Catalina.

Juana se paró aún.
—¿Eres bastante fuerte para sostenerme un rato sobre tus espaldas?
—Ya lo creo, señora.
—Aproximámonos, pues.
—Luciana se inclinó y Juana subió sobre ella.
De esta manera pudo ver el interior del chalet.
—Pero en seguida descendió, diciendo Luciana.
—Ven, ya lo he visto.
—Y corriendo se alejaron.
—Como andaban sobre el césped, no hacían ningún ruido.
—A cierta distancia, Juana se paró, dejándose caer sobre un banco.
—¿Pero qué habéis visto, señora?
—Una cosa que me sorprende más que todo lo que me has contado.
—¿De veras?
—¿Tú crees que la princesa tiene dos amantes?
—¡Vaya!
—Pues bien, te equivocas. Sólo tiene uno, y está con ella en este momento.
—¿Es el mismo que viene durante el día?
—Sí, le he visto perfectamente.
—Al decir esto Juana, la luz se extinguió en el chalet.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA

NOTICIAS

Guarda cama, a consecuencia de una reputada indisposición...

Un error hemos dicho en la noticia anunciando la misa en sufragio...

RIVERA SOMBREROS DE PAJA



EXC. RIVERA EL MEJOR, 10 PESETAS

Don Cristóbal García Centeno denuncia que de la azotea de su casa...

Capitonés.—MUDANZA

Hemos recibido unos artísticos y elegantes abanicos, obsequio de la imprenta y papelería...

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, primogénito de su matrimonio...

Capitonés General Patajeña, 26

CASA BRISTOL, Zaragoza, 28. Camisetas á la medida, las más baratas.

Las inyecciones de la Pocholo y desde ayer mi chilla ni alborota...

Hemos recibido un admirable folleto, editado por el Banco Vitalicio de España...

Muebles a plazos PRECIOS INCREIBLES.

El pasado sábado tuvo lugar en la parroquia del Sagrario el bautizo del primer hijo...

UN BAUTIZO

Terminada la ceremonia los numerosos invitados pasaron á la casa de los señores de Trenado...

Por el elemento joven organizó una agradable fiesta, que duró hasta la madrugada...

Nuevo Baleario en Cádiz

Definitivamente se inaugurará el día 16 el magnífico Baleario de Nuestra Señora de la Palma...

Los precios de los servicios son sumamente económicos, como puede verse por esta relación...

Las señoras serán impresionables, el General Bar y Restaurant que ha sido concebido...

Concierto Fleta

Deseario complacer el eminente tenor Fleta al público sevillano...

PIOLINA

tendrá siempre los dientes blancos. Do venta PERFUMERIA INGLESA.

Hoy llegaron á Madrid los capitanes Gallarza y Estévez y el mecánico Arozamena

En el Consejo de anoche se trató en líneas generales del acordado Convenio hispano-francés

El dictador portugués ha hecho tabla rasa de ministros y representantes diplomáticos

ESTA MAÑANA LLEGARON A MADRID GALLARZA, ESTEVEZ Y EL MECANICO AROZAMENA

Madrid 9.—En el expreso de Barcelona llegaron esta mañana á Madrid los aviadores Gallarza y Estévez...

En la estación esperaban á los aviadores el presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Guerra...

Desde las nueve y media de la mañana estuvieron evolucionando sobre la estación varios aparatos de los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos.

Al descender del tren los aviadores fueron abrazados por el marqués de Estella...

También el Presidente felicitó á la familia del mecánico, que esperaba la llegada de éste en uno de los andenes de la estación...

Los aviadores fueron muy aplaudidos por el pueblo.

PARA ASISTIR AL CONGRESO DE AERONAUTICA

Madrid 9.—El ministro de la República dominicana en Madrid ha comunicado al ministro de Estado...

Terminado el despacho, el marqués de Estella recibió la visita de los capitanes generales de la primera región y de la Armada...

DESPECHO CON EL PRESIDENTE

Madrid 9.—Con el Presidente desacharon esta mañana los ministros de Estado y Fomento y el subdirector de Marruecos y Colonias.

Terminado el despacho, el marqués de Estella recibió la visita de los capitanes generales de la primera región y de la Armada...

VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 9.—El ministro de Estado recibió la visita del ministro de Portugal en Madrid.

El día de la Guerra fué cumplimentado por el subdirector de Carabineros, el general Navarro, el conde de Buñes, el general Milla y una Comisión de jefes y oficiales de Infantería...

El ministro de Marina le visitó el presidente de la U. P. de Cádiz y el señor Aramburu.

EL MINISTRO DEL TRABAJO A BILBAO

Madrid 9.—En el expreso de Irún salió para Bilbao el ministro del Trabajo.

El domingo asistirá al acto de la escritura de préstamo á la Cooperativa de Casas baratas...

Por la tarde se propone asistir el señor Aunós á la colocación de la primera piedra de la Cooperativa...

VACACIONES A LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

Madrid 9.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden autorizando á los ministros de los departamentos civiles y militares...

AMPLIACION DEL CONSEJO DE BARCO ABORDADO

Larache 9.—En el Canal de la Mancha ha sido abordado un barco francés por otro inglés...

NOTICIAS DE PROVINCIAS INDUSTRIAL ASESINADO

Malaga 9.—En Ronda apareció esta mañana muerto en su domicilio el industrial Antonio Palomero...

INAUGURACION DE LA PLAZA DE TOROS DE SUECA

Valencia 9.—Ayer se inauguró la plaza de toros de Sueca, lidiándose seis novillos por Alpagarito, La Cruz y Vicente Barea...

FALLECIMIENTO DE DOS CONDEJALES

Valencia 9.—Ayer fallecieron los condejales de este Ayuntamiento don Manuel Garrido y don Antonio Preste.

EL ESTADO DE LALANDA

Pamplona 9.—El diestro Marcial Lalanda, que sufrió intensa conmoción cerebral en la primera corrida de feria...

RUZ DE ALDA Y DURAN EN PAMPLONA

Pamplona 9.—Los aviadores Ruiz de Alda y Durán se encuentran en esta población...

LLEGADA DEL CARDENAL PRIMADO

Toledo 9.—Ha llegado el cardenal primado, siendo recibido por las autoridades.

UN JOVEN ELECTROCUTADO

Barcelona 9.—Comunican de Matró que el joven Luis Oriol, cuando se hallaba cogiendo nidos...

MARTINEZ ANIDO HA ESTADO ESTA MAÑANA EN BADALONA

Barcelona 9.—Esta mañana estuvo en Badalona el ministro de la Gobernación...

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona 9.—La Audiencia ha dictado sentencia contra Florian Facendi, el cual asesinó á Ramón Castell.

DESDE UN TERCER PISO A LA CALLE

Barcelona 9.—En el Pasaje de San Bernardino, Concepción Besugo, de ocho años de edad...

SUMARIO CONCLUSO

Barcelona 9.—Hoy ha sido declarado concluso el sumario instruido por el asesinato del chofer Agapito Silva...

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona 9.—Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa contra León González, acusado de expender billetes falsos...

SE HA SOLUCIONADO EL CONFLICTO DEL MONOPOLIO DE TABACOS DE TANGER

Tanger 9.—Con la aceptación por el Monopolio de Tabacos de las mejoras pedidas por los obreros...

LA MISION COMERCIAL MEXICANA

Barcelona 9.—La Misión comercial mexicana estuvo esta mañana visitando el Tibudabo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO LA POLICIA HA DETENIDO A UN SUBDITO ESPAÑOL SOSPECHOSO

Paris 9.—La Policía ha detenido á subdito español José Alamache, apodado «El Chino»...

NOTAS REGIONALES

Cádiz

Ha llegado procedente de Madrid el ingeniero jefe de las obras que han de construir el dique seco de 30.000 toneladas...

Este venía acompañado de los señores Torroja y Goyzueta, ingenieros también, pero han quedado en Sevilla.

Según ha manifestado el señor Morales, el próximo sábado, á las cinco de la tarde, se colocará la primera tablestaca de la futura obra...

—Ha fallecido, después de larga enfermedad, la distinguida señora doña María Antonia Blázquez Paul, viuda de Ruiz-Tagle...

Reciba la distinguida familia doliente el testimonio de nuestra condolencia.

—Esta mañana intentó suicidarse, arrojándose por la muralla del Borne, María Daza Castro, de treinta y cuatro años de vida airada...

—La Audiencia condena al proceso á condena perpetua y 25.000 pesetas de indemnización á la familia de la víctima.

—Cuando se encontraba en su domicilio evaluando una necesidad el teniente de Carabineros, retirado, don Gabriel Pérez de Jesús...

—Zanjadas, al menos de momento, las dificultades que los han tenido suspendidos por dos días...

—Regresaron de Sevilla el letrado don Celodonio del Prado y el industrial don José Fernández Espina.

—La Empresa del teatro de verano de la Caizada se halla en negociaciones con la compañía de zarzuela del Teatro Apolo...

—De llegar á un acuerdo Empresa y compañía, ésta vendría á mediados del corriente, á dar seis funciones.

—El Ayuntamiento ha concedido á la Sociedad futbolística local Sanlúcar F. C. una extensión de terrenos en los solares del Albacín...

—Han contraído matrimonio la bella señorita Carmen Rey Morales y nuestro estimado amigo don Antonio Peña Mesa...

—De Sevilla llegó la primera expedición de la Colonia escolar del Protectorado de la Infancia...

—En Julio nos hallamos y aún no se sabe á punto fijo quién será el empresario de las corridas de Agosto.

—Nos aseguran que de hoy á mañana se decidirá, para seguida-

POR SOLIDARIDAD CON LOS MINISTROS DESTITUIDOS HAN DIMITIDO LOS DEMAS QUE FORMABAN EL GOBIERNO

Lisboa 9.—Han dimitido los ministros que se libraron de la destitución llevada á cabo hace unos días...

En vista de ello, el mencionado dictador ha nombrado para la cartera de Justicia al doctor Almeida...

También ha dimitido el coronel Pimentel, uno de los que tomaron parte más activa en el último movimiento.

El Presidente ha firmado un decreto destituyendo á Alfonso Costa de la presidencia de la Delegación portuguesa en la Sociedad de Naciones...

Por último, el dictador ha destituido también á los representantes de la nación en Madrid, París, Holanda y el Vaticano.

EL CONDE DE VILLALOBAR, OPERADO

Bruselas 9.—El embajador de España, señor conde de Villalobar, ha sido operado de apendicitis.

Con este motivo los periódicos desean un pronto restablecimiento al señor Villalobar, al que llaman gran amigo de Bélgica.

EL NUEVO EMBAJADOR PORTUGUES EN ESPAÑA

Lisboa 9.—El señor Coelho, ex director de «O Século», será nombrado

embaajador en Madrid en sustitucion del señor Mello Barreto

Londres 9.—Se asegura que el primer ministro, señor Baldwin, acompañará al ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain...

LA MEDALLA DE ORO DE LA LITERATURA

Londres 9.—La medalla de oro de la Literatura ha sido entregada por el señor Balfour al gran poeta Rudyard Kipling...

AHORA PARECE QUE, PROVISIONALMENTE, ABDEL-KRIM SERA ENVIADO A MADAGASCAR

Paris 9.—Se asegura que los delegados franceses y españoles han acordado que, provisionalmente, Abd-el-Krim sea enviado á Madagascar...

DETENCION DE UN JOVEN ARISTOCRATA

Berlin 9.—Ha sido detenido, por intentar contra el Prior, un joven aristócrata, intimo amigo del segundo hijo del ex kaiser.

LA CIUDAD DE PUEBLA INUNDADA

Méjico 9.—La ciudad de Puebla se halla inundada, siendo numerosas las víctimas ocasionadas por la impetuosidad de las aguas.

Para facilitar el matrimonio

En Kriva, pequeña ciudad situada en la Transilvania rumana, se celebra todos los años á mediados de Agosto...

Ello recuerda bastante las prácticas que se observan entre algunas tribus del Africa central y especialmente del Congo belga...

La feria anual de Kriva se verifica en la plaza mayor de la población, donde se celebran en esa época animados festejos.

—Tengo una hija para casar. Existe alguien que tenga un hijo deseoso de tomar esposa?

Porque hay que advertir que en estas transacciones matrimoniales no intervienen sino los propios interesados...

En diversas regiones de Europa existen organizaciones análogas que constituyen evidentemente reminiscencias de los tiempos primitivos.

En el propio París, sin tener en cuenta, claro está, las diversas agencias matrimoniales que funcionan...

El Club, que tiene muchísimos socios protectores y bastantes activos, es de primer orden.

En los bailes y fiestas que se celebran, los socios activos de ambos sexos tienen que llevar el número de orden en lugar bien ostensible.

Según el Boletín trimestral que publica el «Club des Liséveres», la mayoría de los matrimonios que han resultado de los actos organizados por el mencionado organismo son muy felices.

NOTAS REGIONALES

Cádiz

mente empezar las gestiones cerca de toreros y ganaderos.

Los espectáculos á celebrarse son tres, y se verificarán los domingos 8, 15 y 22 de Agosto.

—Mañana se hará público el programa de festejos veraniegos, condecorado por la Junta encargada de ello.

Figuran muchas y variadas fiestas y algunas de ellas nuevas en esta localidad.—Quintero.

Ecija

Procedente de la Academia de Segovia, y de Madrid, llegó á ésta el alférez de Artillería don Carlos Ferrándiz Arjonilla.

Al darle la bien venida y felicitarle por su ascenso, cumpliendo manifestar el aprovechamiento y brillantez llevados á cabo desde el primer día en sus estudios...

—Ha casado en su cargo de secretario del Juzgado municipal de La Luisitana, don Eduardo Maestre Babiano...

—En los exámenes que se han celebrado en la Universidad Central ha obtenido con brillantez el título de licenciado en Derecho...

Con tal motivo felicitamos muy de veras al nuevo abogado, felicitación que hacemos extensiva á sus señores padres y hermanos.—Comis.

SE NECESITAN

Señores jóvenes, bien vestidos, de buena educación, ambiciosos, enérgicos y con iniciativas para la venta de artículos de gran porvenir.

Presentarse sábado, de once á doce, Fernández y González, 14, principal. Inútil sin estas condiciones.

PEDID

en todos los buenos garages los lubricantes

ESPECTACULOS

Funciones para el sábado 10. TEATRO REINA VICTORIA.—Compañía de comedias María Cañete.

EL LIBERAL

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

Boletín de Suscripción

Formación en... :l formacio- nes 6 años de pa p l - reactualiza

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: SEVILLA, 2 pesetas al mes

NOTAS REGIONALES

Cádiz

mente empezar las gestiones cerca de toreros y ganaderos.

Los espectáculos á celebrarse son tres, y se verificarán los domingos 8, 15 y 22 de Agosto.

—Mañana se hará público el programa de festejos veraniegos, condecorado por la Junta encargada de ello.

Figuran muchas y variadas fiestas y algunas de ellas nuevas en esta localidad.—Quintero.

Ecija

Procedente de la Academia de Segovia, y de Madrid, llegó á ésta el alférez de Artillería don Carlos Ferrándiz Arjonilla.

Al darle la bien venida y felicitarle por su ascenso, cumpliendo manifestar el aprovechamiento y brillantez llevados á cabo desde el primer día en sus estudios...

—Ha casado en su cargo de secretario del Juzgado municipal de La Luisitana, don Eduardo Maestre Babiano...

—En los exámenes que se han celebrado en la Universidad Central ha obtenido con brillantez el título de licenciado en Derecho...

Con tal motivo felicitamos muy de veras al nuevo abogado, felicitación que hacemos extensiva á sus señores padres y hermanos.—Comis.

SE NECESITAN

Señores jóvenes, bien vestidos, de buena educación, ambiciosos, enérgicos y con iniciativas para la venta de artículos de gran porvenir.

Presentarse sábado, de once á doce, Fernández y González, 14, principal. Inútil sin estas condiciones.

PEDID

en todos los buenos garages los lubricantes

ESPECTACULOS

Funciones para el sábado 10. TEATRO REINA VICTORIA.—Compañía de comedias María Cañete.

EL LIBERAL

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

Boletín de Suscripción

Formación en... :l formacio- nes 6 años de pa p l - reactualiza

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: SEVILLA, 2 pesetas al mes

El paludismo en la provincia de Sevilla

El ambiente palúdico. Cómo se desarrolla el mosquito anofeles.

En las puertas de la ciudad hay charcas donde se crían los mosquitos de la fiebre

Nuestra información hablando con el doctor Ruiz de la Riva nos ha valido varias felicitaciones...

Cómo vive el anofeles

El «casero» mosquito que mata al hombre se reproduce de tal manera que una pequeña charca de agua muerta es suficiente para infestar de mosquitos una zona.

Otra condición indispensable para el desarrollo de los mosquitos es la existencia de aguas donde poner los huevos.

En cambio, las grandes charcas de lluvia, que duran meses, las pequeñas lagunas, los riachuelos y arroyos de corriente nula en el verano...

Estas condiciones se dan de sobra en los alrededores de muchas zonas de labor, sobre todo en las zonas de caña y en las zonas de caza destinadas a aves acuáticas...

Como se evita esto? El doctor D. Buen lo dice en muy pocas palabras: «Suprimir las aguas estancadas» para que los mosquitos no encuentren dónde poner los huevos.

Para petrolizar las charcas. Lo importante para nosotros, para Sevilla, es acabar de una vez con esas charcas que rodean a la ciudad...

Los mejores, más elegantes y más baratos trajes de verano los vende en Sevilla Pedro Redán, Plaza del Pan, 3.

El primer gabinete de Historia Natural, fue fundado en Bolonia, en 1690.

La Comisión organizadora del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, con objeto de dar cumplimiento a lo que dispone el real decreto de 24 de Enero pasado...

La fragancia de un jardín andaluz tiene cada frasco de la exquisita A G U A DE COLONIA AROMAS DE DIAMELA PERFUMERIA FLORFE JAEN

La captura del mosquito. En la campaña contra el paludismo se apela a todos los medios de vulgarización para acabar con el anofeles...

El método más sencillo es la capt...

«Españita» ha muerto

«Españita» ha muerto... fe, de la fe que redime, de la fe que salva...

La noticia trasmitida a mis oídos con ese laconismo siniestro de todas las malas nuevas...

«Españita» era cofrade entusiasta de «mi» Hermandad. Por ella demostró siempre singular cariño. Este Domingo de Ramos...

Yo que vi palpitar su fé en exclamaciones fervorosas; yo que pude apreciar su celo desinteresado puesto incondicionalmente al servicio de nuestra cofradía...

Reza, lector, una muda oración por el alma generosa y abnegada de aquel periodista humilde de acrisolada honradez...

En el año próximo si vivimos, al desfilir nuestros «pasos» en oriental cortejo por el barrio castizo de San Julián...

CARTERA DE NOTICIAS

La Real Sociedad de Tiro de Pistones de Sevilla celebrará el próximo domingo, día 11, a las cinco de la tarde, tirada ordinaria.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista.—Alfonso XII núm. 42

En Huelva se ha celebrado la boda de la bella señorita María Cristina Serrano Gil con el ayudante de Minas don Antonio Morales García.

M. Segura DENTISTA Federal de Castro, 20

Regresó a la Isla de San Fernando con su distinguida familia, don Antonio Barrera, primer maquinista de la Armada.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Es. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Regresó a Jerez de la Frontera don Antonio Romero Valdespino.

El doctor don Estanislao del Campo nos ruega hagamos constar a su distinguida clientela que hasta el día 15 de Septiembre próximo queda cerrada su consulta.

A Málaga marchó ayer don Jenaro Parladé.

Llegaron de Cádiz don Segundo Martínez y don Santiago Gómez.

Plaza de Toros de Sevilla

(De la Real Maestranza)

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Grandioso y único concierto que se celebrará hoy sábado 10 de Julio de 1926, a las diez y media de la noche, por el EMINENTE TENOR Miguel Fleta Y las cantantes Matilde Revenga JUANITA FABRA

Maestro director, F. LOZANO GRAULLERA

Hoy, sábado, se despacharán las localidades en el establecimiento «EL NUEVE», calle Rosario (esquina a Tetuán), de doce y media de la mañana a ocho y media de la noche...

Desearé complacer el eminente tenor Fleta al público sevillano, y siendo la primera vez que canta en la Plaza de Toros...

Con el fin de dar mayor brillantez al espectáculo, se aumentará la orquesta, siendo el número de 32 profesores.

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

- 347.—La mujer puede disponer de sus trenzas; ahora que la mujer, sobre todo la andaluza, está más salerosa con su buen moño.—Nena.
348.—El pelado hace muy lindas a las mujeres; ahora, que me gustan más a lo garzón; y nosotras no nos pelamos por darle gusto a ellos, sino por comodidad e higiene.
349.—Las mujeres pueden disponer de sus trenzas; pero a mí me gusta más con un hermoso cabello ondulado y un moño atrás.—Angeles Portela.
350.—El pelo cortado me gusta hasta los quince años; pasada esta edad, el sobrellevo en las solteras, que no saben qué hacer para agrandar. En cam...

Lo que opinan los caballeros

- 653.—Me gusta la mujer con todo su pelo, y si lo tiene ondulado, mejor; y como resumen, diré que donde se ponga una morena con todo su pelo, negro como la endrina, y ojizos como el azabache, «pa qué vamos a hablar».—Un palmerino.
654.—La mujer con el pelo a lo garzón, ni me gusta ni me disgustan.—Fernando Condado.
655.—La mujer me gusta con el pelo negro, y sin cortar.—Mannell Risueño.
656.—La mujer soltera debe cortarse el pelo, siempre que sus facciones reúnan un conjunto bonito.—Torerito.
657.—Ellas deben de esforzarse en hacer las filigranas más bellas con sus trenzas, aun hacernos creer a veces que las llevan cortadas; pero que, en realidad, jamás lo estén.—Virgilio Romero Merquiano.
658.—En las niñas más parece bien el pelo a lo Colón; pero cuando éstas pasan el Rubicón, y ya mujeres, me gustan más a lo Eva.—S. Heras.
659.—Manolo, baja y arregla esto, que no quiero llamá fea a ninguna gachis.—Santo Claro.
660.—El pelado en la mujer es una moda, como el pantalón-falda en los pollos pera.—Pancho.
661.—No quiero un cuello pelón, aunque esté como el jamón.
En cambio, un cuello con risis en una cara de fresa, ¡marea de mi arma, me vuelvo perro de presa!
Un mastín.
662.—Un cuello blanco, con risis, en una cara gitana, ¡vivan con Dios los hechizos de las mujeres gitanas!
Un macareno.
663.—Esa mujer debe ser libre para disponer de sus trenzas y de todo aquello que no atente contra su belleza; en caso contrario es cuando deben intervenir sus superiores.—Un coriano.
664.—Está explicado que la mujer disponga y pueda disponer libremente de su cabello. ¡Cómo no!
Yo, por mi parte, me gusta la mujer que se parezca a la mujer, y sea mujer.—Uno muy enamorado por la mujer.
665.—Algunas mujeres con el pelo a lo garzón están muy guapas; otras, están mal; por lo tanto, pueden disponer de sus trenzas por que son suyas.
A mí me gustan más con un buen pelo, largo y espeso.—Un enamorado.
666.—Lo natural es la mujer con el pelo largo. Soy joven, guapo y soltero, quiero casarme pronto, pero con una que sea mi ideal.—P. G. R.
667.—Guármeme, me gustan con mucho pelo y buen moño en la nuca, morena, la verdadera cordobesa.—Francisco Moreno.
668.—Por una mujer se pierde en el mundo cuanto hay que perder; pero a condición de que su pelado no sea a lo garzón.
Letra de Ariel.
669.—Como el típico peinado de las sevillanas, no hay ninguno que lo iguale para presentar la belleza de las hijas de Eva.—Gasolina.
670.—Me gustan con una cabellera hermosa, y que sus trenzas descansen sobre la nuca ó cuelguen sobre sus hombros.—José Fernández García.
671.—¿Que cómo debe llevar el pelo la mujer? Para mí, español, y andaluz por excelencia, como lo han llevado siempre en España, y en mi tierra, que es ésta.—Un español de pura cepa.
672.—Desde Eva, la primera mujer del mundo, todas las que han sido célebres por su hermosura han lucido un cabello hermoso y abundante, y cuando una mujer, por enfermedad, ha tenido que sufrir el corte de sus trenzas, para ella ha sido la pena mayor de su vida.—Lalo L.
673.—A mí me gusta la mujer siempre muy mujer; ¡¡¡efebitos, no!!!—Diógenes.
674.—Pueden disponer de sus trenzas, ya que nada hay legislado en contra; pero, lógicamente, ha de ser con el consentimiento del que tenga dominio de ella, y por lo tanto, en cellas.—Ballesteros.
675.—Aquí, en Guadalcanal, ha tenido muy poca aceptación la moda del pelado femenino.—Adelardo Rivero y Castelló.
676.—Por donde quiera que miro un pescuezo pelado veo, y se me escapa un latido y me dan muchos mareos. Antofito.
667.—Como siga la dichosa moda, con el impuesto de soltería se van, por fin, a terminar de adormilar varias calles. Me casaré con una que siga la moda de Eva.—J. G. A.
678.—Mi opinión es que la mujer no debe pelarse a la moda; ellas creen que así están más hermosas, y se equivocan.—Emilio Payán Cabezeulo.
679.—Yo las quiero con pelo, y largo, como los ángeles, puesto que son ángeles del hogar.—J. G. O.
680.—El pelado a lo garzón resta encanto en la mujer.—Sandalia.
681.—Las mujeres son libres de hacer lo que quieran, pues lo mismo se casan con pelo que sin él, sean blancas ó negras; por la fuerza irresistible de la atracción del sexo, pues los mulattos no vienen llovidos del cielo; pero para que una mujer sea completa, ha de ser mujer «con todo el pelo». Así me gustan a mí.—Natura manda.
682.—Las mujeres no deben quitarse sus trenzas.—Justito.
683.—Mi opinión es que la mujer está más atractiva y más hermosa con el pelo largo.—R. O.
684.—El pelado de las señoras, por ser moda, y no corriente, desaparecerá con el tiempo.
Me gustan algunas, pocas, que les da gracia el pelo corto; pero las prefiero con su pelo largo, como la mía.—Camino del cesto.
685.—Mi opinión es que en las muchachas no está mal; pero en las cabelleras, las hay que tienen más pelo en el «bigote» que en la cabeza.—P. Martínez.

LA LEY SECA

Un baño de «champagne» en una orgía

Nueva York.—Se ha visto ante la Corte Superior un proceso seguido contra el empresario de teatros Mr. Enri Caroll, que hace cinco ó seis meses, durante una orgía, hizo tomar un baño de «champagne» a la bellísima actriz miss Cathart, que cuenta diecisiete primavera.

Los vigilantes secos sorprendieron la orgía y presentaron la oportuna denuncia; pero Mr. Caroll se defendió, alegando primero que la ley seca prohíbe beber licores y vinos; pero permite usarlos en terapéutica y, por lo tanto, en hidroterapia ó «moterapia», y segundo, que gracias a la vigilancia establecida, son ejercido, de los secos, que tantos millones cuesta a la nación, era imposible lograr en Nueva York una botella de «champagne» para rociar una cosa, siendo, por lo tanto, fantástico obtener veinte ocasas para llenar un baño. Miss Cathart se había bañado, así, en líquido rubio y espumoso, pero que no era «champagne», sino infensiva gasosa.

Aferado a esta afirmación, mister Caroll fué rebatido por el agente: La bañera contenía «champagne».

—Gaseosa.
—«Champagne» dulce.
—¿Lo probó, usted?
—Sí.
—Sin embargo—aclara el juez—sus compañeros dicen que las botellas encontradas en lugar próximo tenían la etiqueta «tres secos».

—Yo afirmo que el «champagne» que probé era dulce.
—Claro, como que era gaseosa! —vuelve a afirmar Mr. Caroll.
—Un momento, señor juez—interrumpió el agente—; tengo ciertas sospechas de que miss Cathart es diabética.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso, declarando al paciente que el hecho ocurrió en la forma que lo relatamos.

Con este motivo la circulación de tranvías por la ronda estuvo suspendida durante una hora aproximadamente.

La mejor novela que se ha publicado, LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO. No deje de coleccionarla. Si se suscribe a EL LIBERAL se le facilitarán los folletines que van publicados.

AVISO

Se admiten operarios para el taller de reparaciones de los vapores pesqueros de D. Ramón de Carranza.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. JOSÉ BORJAS SANZ (BOJILLA) Que falló ayer, a las once de la mañana, después de haber recibido los auxilios espirituales.

D. Ricardo Torres Reina, primos y demás parientes del finado, RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, por cuyos favores les vivirá eternamente agradecidos.

VIVIA: ALMANSA, 1.

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Del Ayuntamiento.—Tres acuerdos y una pregunta.

Anoche celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento y se tomaron algunos acuerdos, que no queremos dejar pasar sin comentario.

sería en un 15.000, que tiene suscritos, y nos ha hecho perder muchas pesetas a sus amigos, que confiaban en la promesa de su buena estrella.

Sevilla Automovilista

Hemos recibido el boletín informativo «Sevilla Automovilista», órgano oficial de la R. S. A. S., correspondiente al mes actual.

Muerte de Bojilla

Ayer dejó de existir, víctima de penosa enfermedad, el que fué en vida popular mozo de estroques de reputados toreros, José-Borjas Sanz (Bojilla).

DE FÚTBOL

El día 28 de Junio se celebró un partido entre los equipos Club Deportivo y Atlético Colón.

LOS ACEITES

La situación del mercado es la misma. Las pocas operaciones que se han efectuado últimamente, siguieron manteniendo la cotización en la altura alcanzada.

CASA GONZALEZ SEVILLA-TETUAN 25 MADRID GRAN VIA 14 CORDOBA-HUELVA DECORACIONES DE JARDINES, PATIOS, VESTIBULOS, ETC CERAMICA VIDRIADA

Aznalcóllar

Con gusto hacemos la presente aclaración: En la sección de servicios del Gobierno civil apareció los pasados días uno, relacionado con un hijo que aplastó brutalmente al autor de sus días.

Quié debate, unido al cariño que profesó a este pueblo, noble y culto, me impulsó a desmentir tal noticia, en el sentido de aclarar que el citado hecho reprochable ocurrió en Aznalcóllar, y no en Aznalcóllar, como, sin duda, por error se ha dicho.

Pescaderías Sevillanas

Precios del 9 de Julio de 1926 Pescadillas, 1,75 pesetas kilo; mojarrilla, 1,40; merluza, 2,75; y palerita, una.

Juan Simón

Nuevo disco del NIÑO DE MARCHENA El último éxito! Acaba de llegar en Casa de Ramón Delclós Méndez Núñez 19-Sevilla

Calenturas palúdicas

Tomad un solo frasco de SOLUCION FEBRIFUGA DE CASTILLO y comprobareis que desaparece la fiebre y reaparece el apetito. Venta en todas las farmacias y en la del autor, ALFALFA, 13, SEVILLA.

Quié vende barato

Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS, SIERPES, 57

Gabriel M. Pardo

Escaleras, solerías, columnas y frigidarios de mármol. Depósito: Luis Montoto, 8 y 10 SEVILLA

Losetas de cemento

Azulejos pintados nuevos modelos :: Cementos :: Yesos Tuberías de todas clases Materiales refractarios: Bañeras: Lavabos: W. C. etc. etc. Precios reducidos: Jacinto Canivell Sierpes 46 :: Sevilla - Sucursales - Córdoba - Cádiz

Chinches

Besta un solo frasco de LIQUIDO TRIUNFO para hacerlos desaparecer exterminando sus crías. Garantía absoluta. No mancha. Fácil de usar. Frasco 2'00 Ptas. Venta en droguerías y farmacias de provincias. Correspondencia: Fernandito Pellicer, C/ Santa Ana, 11, Barcelona

Líquido Triunfo

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día.—Pago anticipado

MEDICOS

Venero, sialis, males secretos matriz, piel. Doctor Obispo.—Especialista.—Mata, 14. Doctor Castell.—Especialista en piel, sialis, venero, Zarragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde. Homeopatía - Cirugía - Secretas. Tintores, 13. 1 a 3. ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Vinda de Hologado. Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensuales, uno con 200 metros cuadrados. Razon, Velazquez, 2. Arriendase pisos higiénicos de nueva planta, calle 17, barrio Nervion, en la misma Cruz del Campo, 4 100 y 115 ptas. mensuales, cinco habitaciones. Arriendase segundo. Sierpes, 3. Se arriendan almacén y dependencias Castilla, 151. Razon: Velazquez, 4. Se arrienda local propio para almacén ó garage. Enclavado, 19. Adriano, 1, razón. Arriendase locales para garages, oficinas ó almacén. Luchana, 14. Se arrienda casa muy cómoda. Razon, Platería, O'Donnell, 11. Habitaciones amuebladas. Alonso Sabio, 3. Habitaciones amuebladas. Fernán Caballero, 24. Arriendo local amplio. Progreso, 5. Para garage ó almacén, con 2 habitaciones, agua. Razon, Alvarez Quintero, 66. Arriendase casa Alameda, 11. Razon, Velazquez, 4. San Bernardo, 51, casa nueva construcción, arriendase pisos, locales para tiendas. Razon, restaurant estación San Bernardo. Se arrienda casa Conde Aguiar, 4. Doce ptas. al mes. Verso, de 2 a 4. Se alquilan habitaciones amuebladas y un piso. Razon, Cádiz, Eduardo Dato, 2 y 4. Arriendase accesorios. Botis, 29. Mazón, Troya, 6 (Triana). Arriendase piso, cochera, 15, 25 duros. Razon, Graciana, 10. Cedería parte local céntrico, decorado. Razon, Apartado 287. Alquilase buena habitación, precio médico. Sierpes, 11, principal. Arriendase habitación, derecho cocina. Federico Rubio, 6, principal. Almacén grande, Santos Patroas, 43. Razon, Adriano, El Caballo. Arriendo pisos céntricos, local, garage, industria. Galera, 27.

VENTAS

La Jara (Sanlúcar de Barrameda), se alquila chalet sin estrenar, amueblado (campo y playa). Razon, Angeles, 1. Habitaciones amuebladas, cocina. Virgenes, 9. Se arriendan pisos, Torres, 14. Pueden verse de 6 a 7. Cortegana arriendase hermosa casa amueblada, con jardín. Razon, Gran Poder, 52, Sevilla. Arriendandase habitaciones amuebladas. Faustino Alvarez, 6. Razon, la portera. Arriendo principal, Corinto, 2, portería. Arriendase piso. Razon, Espirita Santo, 27. Se arrienda en Higuera de la Sierra casa con nuevas habitaciones, luz y agua. Razon, Gonzalo Segovia, 1. Avenida Borbolla, pisos con cuarto de baño en casa reciente construcción con jardín, agua abundante. Progreso, 12. Para ausencia vendese coche en parada. Rafael Carmona, Palacios Malaver, 6. De 7 a 9.

COMPRAS

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miraflores, 26. Muebles baratísimos, roperos, aparadores, cómodas, tocadores, sillas, camas, etc., a precios increíbles. Alonso el Sabio, 15. Muebles baratos, roperos, aparadores, cómodas, tocadores, sillas, camas, etc., a precios increíbles. Alonso el Sabio, 15.

PERDIDAS

Cubanías piedras, de Santiago ó Azufraán. Grañiferán, Santiago, 1. Suscríbese a LA MODA PRACTICA

Autocamión de viajeros

SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carreteras de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid á Sevilla. Salidas de Ecija á las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas á Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas á Ecija, 10 mañana y 9 noche. PRECIOS: De Ecija á Palma, 5 pesetas, ida y vuelta, valedero por siete fechas, 8 pesetas. billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

EL ISTMO

Café LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6. RAYOS X.—Enfermedades RAYOS X. del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 767.



ES EL MEJOR VERMOUTH

DEMANDAS

Jovencita para bordar necesario. Abades, 37. Se necesita productor informos comerciales competente y activo. Inútil presentarse si no se ha ejercido tal cargo. Retribuido en sueldo y comisión. Faustino Alvarez, 13. Señorita con buena referencia para escritorio. Amor de Dios, 31. Sastrería. Maestro de taller hace falta. San Pablo, 10. 2.000 pesetas se desean en préstamo. Escribid: Anfero, esta Administración. Necesitan bordadoras. Sánchez Barcáiztegui, 3. Marqués de Paradas. Faltan suplentes de repartidores para este LI. BERAL. Faltan oficiales de modista. Bayona, 5.

AUTOMOVILES

Dos automóviles verdaderos granja y varios camiones de viajeros y carga vendidos. Apartado, 287, Sevilla. COMPRA Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miraflores, 26.

CORRESPONDENCIA

M.—Sin noticias. Estoy intranquilo. ¿Temor ó resaca? Como siempre invariable en afecto gratitud.—F. Choquerita.—Muchos recuerdos.—Juan. Luisa.—Mejoría pánsa. Me satisfizo enormemente. Espero ansiedad restablecimiento.—Julio. Carmelita.—Cada día más guapa.—Ansio poderle decir en tu cara.—Kiriki.

PERDIDAS

Cubanías piedras, de Santiago ó Azufraán. Grañiferán, Santiago, 1. Suscríbese a LA MODA PRACTICA

Empresa San Miguel

Automóviles de Sevilla á Arahát y Morón.—Omnibus San José. Salidas de Sevilla. Puerta de la Carne, 7 mañana y 6 tarde. Regreso de Morón, 9 mañana y 9 noche. MUEBLES La Argentina es la casa que más barato vende: Sillas comedor, 6 pesetas; sillas rejilla, 10; mecedoras rejilla, 30. Dormitorios y comedores baratísimos. Feria, 37 y 39.

LA MODA PRACTICA

La Revista de Modas más útil, más elegante y de mayor circulación. Se publica los días 5 y 20 de cada mes. ADMINISTRACION Marqués de Cubas, 7-Madrid

El número del día 5 de este mes publica más de sesenta figurines, tres de ellos en colores, de vestidos y trajes de verano, sombreros, ropa blanca, labores, trajes para niños, adornos, muebles, etcétera, etcétera.

El texto, ameno, útil y variado, contiene el siguiente sumario: «Nos escriben de París, por Margot; «Cuanto rápido. El verano de San Martín», por Teresa de Barco; «Página cinematográfica; «Página de colaboración para las suscriptoras», por varos; «Grafología», por Brían; «Consejos y recetas de tocador», por Incognita; Folletín; Sección infantil: «Los príncipes encantados»; «Estafeta», por Loetodo; «Aventuras maravillosas de Don Zenón y Potamio» (continuación); «Explicación de los modelos y figurines».

Pida usted un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se convencerá de que dicha Revista constituye el ideal del hogar. Suscríbese a

LA MODA PRACTICA y en breve tendrá usted agradables sorpresas

Para suscribirse, basta enviar á la Administración, Marqués de Cubas, 7, Madrid, acompañado de su importe en sellos de correo, por Giro postal ó con entrega en dicha Administración, el siguiente Boletín de Suscripción

Boletín de Suscripción Domiciliado en.....provincia de..... calle de.....desea un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se suscribe por..... (meses ó trimestre) Junio 1926 Firma (P.)

NOTA.—Los que sólo deseen el número de muestra pueden enviar el boletín, tachando el párrafo «se suscribe». A los nuevos suscriptores de Sevilla se les servirá LA MODA PRACTICA, y el repartidor pasará el recibo al cobro. Para suscribirse á LA MODA PRACTICA, en esta capital, bastará con dar aviso en nuestra Administración, García de Vinuesa, 30, ó por medio del repartidor de EL LIBERAL.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Sevilla. 0'75 al mes. Provincias. 2,25 trimestre.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, estará en Sevilla, y en el Hotel Royal, únicamente el jueves día 15 del actual, y recibirá á todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas molestias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Acudid siempre á dicho especialista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Sevilla, y en el Hotel Royal, únicamente el jueves día 15 del actual.

NOTAS: En Jerez, el día 14, en el Hotel Victoria; en Huelva, el día 16, en el Hotel Madrid; en Utrera, el día 17, en el Hotel León de Oro; en Ecija, el día 18, en el Hotel Comercio, y en Córdoba, el día 19, en el Hotel España y Francia. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT

Talleres Villalobos General Castaño, 4 y 6. Teléfono número 1328 FU DIC ON DE HIERRO Y BRONCE Reparación de maquinarias de todas clases y de buques — Construcción de la Registradora «Watho» de Aceite, autorizada por R. O. je de talleres, JOSE VILLO BOS, perito mecánico electricista maquinista naval

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES De venta en farmacias y droguerías.—Pedidos al Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermsilla, 52, Madrid

LA BOLSA
Cambios del día 9 de Julio de 1926
Francos, 16,50.—Libras, 30,70.—
Dólares, 6,29.—Liras, 22,00.—
Escudos, 0,00.—Belgas, 00,00.

El Liberal

SEVILLA, 10.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA
(Tomada de la Universidad.) Día 9 de Julio
Máxima al sol, 48,2.—Máxima
a la sombra, 38,8.—Mínima 19,0

Noticias de España y Extranjero

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

El subdirector de Marruecos y Colonias ha manifestado que el punto que se refiere al confinamiento de Abd-el-Krim se tratará hoy, creyendo que recaerá sobre él un rápido acuerdo

Ha sido facilitada una Nota oficial sobre el régimen de alcoholizables

PUNTOS QUE ABARCA EL CONVENIO DE PARIS
Madrid 9.—El subsecretario de Colonias y Marruecos, señor Aguirre de Cácer, ha dicho que mañana se firmará el acuerdo concertado por la Comisión que ha representado a España en la Conferencia de París.

Abarca el Convenio tres extremos principales:
Primero, límites; segundo, régimen de las cabillas que pertenecerán a las dos zonas, es decir, que están a caballo, y tercero, indeseables.
Tras esta aprobación vendrá después la ratificación del Convenio, pues puede decirse que este es un trámite formulario, ya que los dos Gobiernos han estado constantemente al habla con sus respectivos delegados, por lo que el acuerdo se supone será ratificado.

El punto que se refiere a Abd-el-Krim será tratado mañana, y también se cree que se firmará.
En cuanto a Colonias—añadió el señor Rodríguez de Cácer—hoy ha sido firmado un presupuesto extraordinario de Obras públicas, para la construcción de vías de comunicación en la Guinea española.

REGRESO DEL CAPITAN AVIADOR SEÑOR JIMENEZ

Madrid 9.—Hoy ha regresado al Aeródromo de Cuatro Vientos el capitán de Aviación señor Jiménez, tan conocido en España y en el extranjero, después de haber realizado un viaje en aeroplano por distintas provincias del Norte.

UNA NOTA OFICIAL SOBRE EL REGIMEN DE ALCOHOLES, CON ARREGLO A LA REAL ORDEN DE 30 DE JUNIO ULTIMO

Madrid 9.—En el Gabinete de censura del Gobierno civil han facilitado hoy a la Prensa la siguiente Nota oficial:

«La Federación Nacional de viticultores y vinicultores de Aragón elevó una instancia al Gobierno, en la que respetuosamente protestaba de la real orden de 30 de Junio último, referente al empleo en el uso de las bebidas de los alcoholes elaborados con anterioridad al decreto de 29 de Abril del año actual, cosa que estimaban perjudicial para los intereses generales.

El Gobierno no puede desconocer ni desatender la realidad, pues no se encuentran alcoholes adecuados para servir los pedidos hechos por los mercados extranjeros, y está obligado a atender las necesidades de la exportación, cuya industria precisa emplear como primera materia los alcoholes fabricados con arreglo al régimen anterior, y dar tiempo así a que los industriales puedan atender las demandas para la exportación.

Por otra parte, estas exportaciones, hechas al amparo de la ley anterior, no deben entrar en el concierto general, ni se deben producir perjuicios sin completa justicia.

De otra suerte, como la disposición de que se trata es sólo de carácter transitorio y circunstancial, no modifica el régimen del decreto-ley de los vinos y la decidida protección a la viticultura, las instancias y telegramas que se reciben respecto a esto, serán enviados a la Comisión vitivinícola, como informadora y orientadora de la real orden del 30 de Junio.

El Gobierno, que tiene el deber de reducir en todo lo posible los perjuicios a los productores que al amparo y bajo un régimen licito hicieron ventas, dictará una disposición de carácter general sobre el asunto.»

LAS CORRIENTES DE CORUÑA

Madrid 9.—El matador de toros toledano Dominguez, empresario de la plaza de toros de Coruña, ha ultimado la combinación de las corridas de feria de aquella capital, con los siguientes carteles:

1 de Agosto, seis toros de Sallido, para Gallo, Márquez y Niño de la Palma.
Día 2, seis toros de Coquilla, que lidiarán Belmonte, Chicuelo y Márquez.
Día 3, ocho toros de don Angel Rivas, de Salamanca, los dos primeros por Cañero, y los otros seis para Sánchez Mejías, Chicuelo y Niño de la Palma.

EL VIAJE A FRANCIA DEL SULTAN DE MARRUECOS

Madrid 9.—Muley Yusef, el sultán de Marruecos, ha salido para Francia en uno de los hermosos acorazados franceses que acompañaron a nuestra escuadra para dominar con los fuegos de su potente artillería las costas de Alhucemas.

Quebrantando la leyenda costumbre musulmana por primera vez un sultán abandona su Imperio y viaja por Europa, prescindiendo de los prejuicios religiosos.

Después de inaugurar en París la Mezquita árabe en el recinto del Jardín de Plantas, Muley Yusef visitará diversas ciudades francesas.

Santos Chocano ha sido condenado a tres años de prisión

Madrid 9.—La Prensa francesa llegada a Madrid da cuenta de la sentencia que los Tribunales del Perú han dictado en la causa instruida con motivo del suceso ocurrido en Noviembre último entre Santos Chocano y el periodista Elmore. De tan trágicas consecuencias para este último.

Los hechos fueron motivados por una viva polémica que sostuvieron el poeta y el periodista sobre la obra y doctrina de José Vasconcellos.

En el período más álgido de la discusión, salieron ambos a la calle, y en la puerta de la Redacción de «El Comercio», Elmore agredió a Chocano, el cual repelió la agresión, sacando una pistola y haciendo un disparo sobre aquél, que le ocasionó la muerte.

El Tribunal ha dictado fallo condenando a Santos Chocano a tres años de prisión y al pago de una indemnización, que los periódicos franceses dicen es de diez mil dólares.

MUERTE DE UN AGITADOR

Tetuán 9.—Nuestros partidarios de la causa de Beni Jalet dieron ayer muerte a un indígena que pretendía, con exaltadas predicaciones contra los cristianos, producir un movimiento de agitación entre los moradores de la cabila.

Parece que se trata de un personaje misterioso, aparecido recientemente en el Rif, y que se hacía pasar entre los indígenas por un iluminado, diciendo que era enviado de Alha, con objeto de proclamar la guerra santa.

El tal individuo se ha comprobado que no es de Gomara, y no falta quien supone que tampoco es marroquí, siendo lo más probable, que sea uno de tantos aventureros internados en la zona inmisma con miras especulativas.

La corrida de prueba en Pamplona

El Niño de la Palma recibe los tres avisos en su primero, y, como los días anteriores, tiene que salir escoltado por la Guardia civil

Pamplona 9.—Se ha celebrado la corrida de prueba, lidiándose cuatro toros de diez para Zurito y Cayetano Ordóñez.

PRIMERO.—Zurito da varias verónicas vulgares, siendo después aplaudido en quites.

El toro toma tres varas con poder. Los banderilleros cumplen, haciendo un buen trabajo. Zurito muleta con la derecha, sufriendo un desarme. Más pases y otro nuevo desarme. Entra recto y da un pinchazo, quedándose en la cara. Continúa la faena, que le resulta más reposada. Otro pinchazo hondo, otro entrando a volapié, otro pinchazo saliendo por la cara y otro estoqueado, entrando bien, que mata.

SEGUNDO.—Ordóñez intenta lanzar, y al hacer una espuantada grotesca el público le obsequia con respetable ota. Luego da varias verónicas buenas, que se ovacionan.

El toro toma las varas de reglamento con gran poder. Ordóñez comienza su faena con un ayudado con la derecha; sigue con otros de pecho, siendo tronzeado por el bicho, sin consecuencias. Más pases muy nerviosos.

El toro está muy inquieto. Un pinchazo alto, sin llegar. Más pases; suena el primer aviso. Un sablazo, saliendo la punta del estoque por un brazuelo; más pases, otro sablazo a la carrera. Suena el segundo aviso, y caen al ruedo una lluvia de paneillos. Llega el tercer aviso. El toro se echa, y el puntillero lo levanta.

Cuando el Niño de la Palma se dirige a la presidencia, el público, con sus protestas, le advierte que el toro está nuevamente en pie, y entonces Cayetano le descañella, cuando aparecen los mansos en el ruedo.

Bronca inenarrable, epítetos, arrojado de paneillos, almohadillas y otros objetos.

El Niño es llamado a la Presidencia. TERCERO.—Cuando sale el toro al ruedo no hay en éste más que los pedreiros, pues los demás toreros se metieron entre las barreras a esperar que bajara del palco el Niño de la Palma.

Zurito sube a buscarlo, y al aparecer en el redondel los dos, el público prorrumpe en ruidosas protestas contra Cayetano.

Zurito veronica bien al bicho. El Niño de la Palma da cuatro buenas verónicas, entre las protestas del público, pero los lances de Cayetano son tan artísticos que hace reaccionar al respetable, que siempre justo, le tributa una gran ovación.

En Portugal ha estallado un nuevo movimiento revolucionario

Lisboa 9.—Ha estallado un nuevo movimiento revolucionario, a cuyo frente figura el general Carmona, ex ministro de Negocios Extranjeros, que ha apresado al general Gómez D'Acosta.

El general Carmona se propone formar un Gobierno con elementos militares que le son afectos.

El aviador Sr. Gallarza hace interesantes declaraciones a un periodista sobre el raid Madrid-Manila, que acaba de realizar

Madrid 9.—El capitán Gallarza ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista acerca del «raid» a Filipinas que acaba de realizar.

Comenzó el capitán diciendo que era cierto, como habían afirmado algunos periódicos, que hubiese establecido una competencia entre los aviadores que emprendieron el «raid» para ver cuál de ellos llegaba primero en cada etapa.

Nada de eso—dijo Gallarza—. Nosotros comprendimos que el éxito mayor era llegar cuanto antes y es más la única pena que hoy tengo es la de no haber vuelto en compañía de Lórga, al que de buena gana hubiera esperado para compartir con él los agasajos y atenciones de que he sido objeto a mi llegada a Barcelona y Madrid.

Hemos procurado en todas ocasiones ir siempre juntos y por eso siempre salimos juntos hasta el punto de esperarnos uno a otro varias veces.

En Agra, Lórga tenía unas pequeñas averías en su avión, averías de bomba de gasolina, que no le permitieron salir el día que teníamos señalado, y yo retrasé también mi salida para el día siguiente. En Calcuta fui yo la causa de que Lórga se esperase también un día.

Después en Saigón salimos los dos al mismo tiempo, pero yo observé en el aire hasta ver la ruta que tomaba Lórga, y cuando vi que volvía al campo y aterrizaba, yo hice lo propio y juntos volvimos a salir.

De modo que nada de competencia ni de ver quién llegaba primero. Lo que pasaba es que una vez en el aire era bastante fácil perderse a consecuencia de las nubes y las nieblas, como nos ocurrió en Argel. Además, la visibilidad era bastante mala a causa de las nubes de arena que teníamos que soportar.

El periodista le preguntó: «Si en el Indochán había mucha vegetación, ¿cómo se explicaba lo de las nubes de arena?»

Gallarza respondió: «Hasta Agra el terreno es casi desierto; pero después viene todo el valle del Ganges, que tiene vegetación. Pero repito que lo de perderse en el aire era perfectamente fácil desde los cinco, seis y hasta diez horas de vuelo, con la atención puesta en la brújula, en la carta y en los indicadores del aparato.»

«Cra el detalle que lo que todos ansíabamos era llevar, por nosotros mismos y por el buen nombre de la aviación española.

Muerte de nuestro Embajador en Bruselas

El Presidente del Consejo da la noticia de la muerte en la Cámara y el Rey Alberto envía su pésame a Alfonso XIII

BRUSELAS 9.—A consecuencia de la operación de un apendicito, se le practicó ayer, ha fallecido el marqués de Villalobar, embajador de España en esta capital.

LA NOTICIA EN LA CAMARA

Bruselas 9.—El primer ministro, señor Jaspas, al abrirse la sesión de la Cámara, dió la noticia, que todos los diputados escucharon en pie, del fallecimiento del embajador de España, señor marqués de Villalobar.

El señor Jaspas tuvo palabras de gran elogio para el diplomático fallecido, del cual dijo era un gran amigo de Bélgica, a la que había prestado invaluables servicios durante la guerra con Alemania.

Varios diputados hicieron uso de la palabra, elogiando también la memoria del embajador de España y expresando el sentimiento que le noticia del fallecimiento le producía.

La Cámara se asoció al sentimiento que dicha noticia ha producido en todo el país.

EL REY ALBERTO ENVIA SU PESAME A ALFONSO XIII

Bruselas 9.—Tan pronto el Rey Alberto tuvo noticia del fallecimiento del marqués de Villalobar se trasladó a la clínica donde se había operado.

Lyautey desmiente con su presencia un rumor sobre su muerte

Paris 9.—Ayer circuló por la Cámara el rumor de que el mariscal Lyautey había fallecido.

Cuando los periodistas se disponían a confirmar la noticia, el propio Lyautey la desmintió, penetrando en la Cámara en perfecto estado de salud.

El mariscal fué muy felicitado.

La travesía del mar Amarillo ha dado gran «cartel» a la Aviación española

Madrid 9.—El capitán Gallarza dijo que había sido muy pintoresco, y eso que se realizó demasiado de prisa, hasta el punto de no haberse podido tener a tomar parte en una cacería de tigres con elefantes a que los invitaban los oficiales franceses en la Indochina, teniendo un verdadero acierto en ello, pues de haberse detenido el tiempo se habría estropeado y es posible que el final del raid hubiera sido muy difícil llevarlo a cabo.

Agregó Gallarza que los últimos días las comunicaciones que llegaban del Observatorio Meteorológico de Manila eran cada vez más apremiantes.

El viaje de Hanoí a Macao revistió caracteres de tragedia. Dice Gallarza que creyó que terminaba la empresa, pues le sorprendió una lluvia tan torrencial, que más que lluvia parecía como si con mangas de riego le estuvieran arrojando agua encima constantemente.

Yo no hacía—añade—más que limpiarme los ojos, con objeto de no perder la ruta. Y todo esto, a cinco metros de altura, unas veces, y a 25 otras, expuesto siempre a percance, pues no quería remontarme sobre las nubes no fuese a perder la ruta de Macao, que yo sabía estaba ya cerca.

Después, la llegada a Macao cuenta Gallarza que fué fantástica. Yo tenía conocimiento de que el campo de aterrizaje era muy pequeño, de unos trescientos metros solamente, y con dos colinas a los lados; pero esto no era lo peor, sino que además se hallaba rodeado de árboles altísimos, que hacían perder la visibilidad del campo.

Por mucha habilidad—añade—que quisiera tener para descender, el avión tropezó y fué a dar contra dos árboles, sufriendo averías. Se le aboyaron varias piezas, que, como eran de aluminio, al tratar de enroscarse, se le cayó que corrían de romperse, aterrizando en estas condiciones como pude.

Cuando ya tenía todas las averías sufriendas arregladas, me di cuenta de que una de las grandes bandacas de la barquilla se había doblado, no habiendo medio de enroscarla, y tuve que ponerle un peso de madera para arstrarlas. En fin, un trabajo enorme, y todo esto en un humor formidable, pues yo no desistí nunca de terminar el vuelo.

Mientras—sigue diciendo Gallarza—el Observatorio de Manila seguía apretándonos, y yo tenía que los temores del Observatorio llegaron a realizarse.

Los portugueses, que se portaron con nosotros exquisitamente, querían cortar todos los árboles para que pudiéramos salir sin cuidado alguno; pero yo, naturalmente, me opuse a ello, y quedé reducido el sacrificio a dos buenos ejemplares.

Hice una primera prueba con el aparato casi descargado, es decir, cargado solamente con 15 litros de gasolina, y yo solo en el avión fui con los alrededores a ver si encontraba algún otro campo que tuviera mejores condiciones para salir cargado; pero nada encontré, y entonces nos decidimos a salir Lórga y yo, cargando 800 litros de gasolina.

La travesía del mar Amarillo fué muy buena y de un gran «postín». Los aviadores norteamericanos le han dado una gran importancia a esta travesía. Es verdad que había apuestas de muchos miles de pesos sobre si cruzábamos o no cruzábamos los 950 kilómetros de mar; así, pues, puede usted calcular lo bien que hemos dejado el pabellón.

En el camino sólo teníamos dos cruceros para proteger nuestra ruta aérea sobre el mar. El crucero francés «Algar», que nosotros, y se situó a unos 10 millas de Macao, y el «Republic», portugués, que se situó a 250 de dicho punto.

Le repito que la Aviación americana ha celebrado mucho la travesía sobre el mar Amarillo, hasta el extremo de que a nuestra llegada a Aparry nos manifestaron que estaban admirados de nuestra hazaña. Ya podrá usted suponer la satisfacción que esto nos produjo, pues las alabanzas que nos tributaron no eran para nosotros, sino para España entera.

El jefe de la Aviación norteamericana publicó con este motivo varios artículos en los periódicos, encomiando nuestra hazaña.

Terminó diciendo Gallarza que en el viaje a Manila les salió al encuentro una escuadrilla norteamericana, el jefe de la cual les cedió gratuitamente el puesto de honor, y así entraron en la población, donde fueron recibidos con demostraciones de cariño y entusiasmo.

La cuestión financiera en Francia

La Cámara continúa celebrando reuniones para tratar de tan importante asunto

Paris 9.—Comentando el debate de ayer en la Cámara, los diarios estiman en su mayoría que el ministro de Hacienda, señor Caillaux, había destruido completamente los argumentos del señor Blin, considerando que el Gobierno tenía seguros 290 votos.

Desde luego puede considerarse que el éxito del Gobierno dependerá de los votos de los elementos moderados.

El Gobierno espera que hoy mismo quede terminado el debate financiero.

Tan pronto el Gobierno obtenga los votos necesarios, el ministro de Hacienda depositará sus proyectos en la Cámara, a la que pedirá el procedimiento de urgencia.

Dicen también los diarios que no es verosímil que Caillaux vaya a Londres hasta que la situación quede aclarada.

Las negociaciones seguidas con Chamberlain están a punto de terminarse con favorable resultado, y en breve el ministro de Hacienda irá a Londres para proceder a la firma del acuerdo, que según se asegura es el mismo que el propuesto por el señor Caillaux el pasado año y que consistió en el pago de 62 anualidades de diez millones y medio de libras esterlinas con determinadas reducciones en los primeros años.

ESTA TARDE HA CONTINUADO EL DEBATE

Paris 9.—En la Cámara de Diputados ha continuado esta tarde el debate financiero.

Información de Provincias y Extranjero

En Valencia se ha celebrado un Consejo de guerra.—Dominguín ha adquirido la plaza de toros de Pontvedra.—Don Alfonso y su esposa han sido obsequiados con una comida en Londres.

LOS AYUDANTES DE SANJURJO

Almería 9.—En el vapor correo, y de paso para Madrid, han llegado los ayudantes del Alto Comisario, general Sanjurjo, señores Balmes y Valenzuela.

LAS SUPERCHERIAS DE UN PERTURBADO

Soria 9.—El comisario de policía de esta ciudad, en unión de dos agentes, ha detenido en Fuente Toba a un supuesto ex prisionero de Abd-el-Krim llamado Lorenzo Lanza, de treinta años, mecánico de profesión y natural de Valladolid, por sospechosos e indocumentado.

El detenido confesó haberse educado recientemente de la clínica militar de Ciempozuelos, del manicomio de Zaragoza, y de otros establecimientos militares.

El sábado último se presentó a los padres de un soldado muerto en Africa, haciéndose pasar por su hijo.

Los familiares del desaparecido, sospechando de la identidad del hijo recusado, participaron a la policía sus sospechas, y el comisario procedió a detenerlo, trasladándolo desde Fuente Toba a Soria, donde se encuentra a disposición de las autoridades.

MUERTE REPENTINA

Ferrol 9.—La vecina de Casares, Dolores Tejido, de cuarenta años, había hecho la promesa de acudir a la romería de la Virgen de la Visitación para orar ante ésta.

Ayer salió de su domicilio, y después de visitar la iglesia, cumpliendo la promesa, emprendió el regreso.

Cuando ya se encontraba cerca de su casa falleció repentinamente.

LA COPA DAVIS, DEL CAMPEONATO DE TENNIS

Barcelona 9.—Esta tarde, en el campo del Pobleu, se celebró el primer partido de «tenis» de las semifinales de la copa Davis, correspondiente a la zona europea.

Un ex ministro muerto en el lecho

Orleáns 9.—El señor Viger, senador y ex ministro, ha aparecido muerto en su lecho.

Dicho señor no había estado enfermo y su muerte ha causado gran extrañeza, incluso a sus familiares que nada de particular notaron cuando la noche anterior se retiró a descansar.

GOMDAEN HONOR DE ALFONSO XIII Y SU ESPOSA

Londres 9.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha celebrado una comida en honor de Alfonso XIII y su esposa, a la que han asistido unos cincuenta invitados, entre los que figuraban la mayor parte de los miembros del Gobierno con sus respectivas señoras, la princesa doña Beatriz, el embajador de España, y el de Inglaterra en Madrid, el marqués de Bendaña, el duque de Miranda, y otras personalidades.

Don Alfonso y su esposa fueron recibidos en el vestíbulo por el señor Chamberlain, quien les acompañó al salón dorado, que fué en el que se firmó el acuerdo de Locarno.

Desde dicho salón, Don Alfonso y su esposa bajaron al salón, donde había de celebrarse el almuerzo, siendo muy aplaudidos al entrar.

El acto resultó muy animado.

Graves disturbios en las proximidades de Calcuta

Calcuta 9.—En Pabua, localidad situada a doscientas millas de Calcuta, se han producido sangrientos desórdenes con motivo de la procesión organizada por los hindúes. Con tal motivo, los mahometanos apedrearon a los que figuraban en la procesión, entablándose una verdadera batalla.

Después los contendientes se dirigieron a las tiendas, saqueándolas.

En vista de la gravedad del movimiento, intervino la Policía, que fué recibida a tiros por los contendientes.

Por fin la Policía se impuso, practicando numerosas detenciones.